

# 发挥职能 履行职责 维护大局

### 我市公安机关内务管理暨执法规范化建设现场会在商城县召开

本报讯(邵梦华 杨培强)6月3日上午,全市公安机关内务管理暨执法规范化建设现场会在商城县召开。市委常委、政法委书记王乐新,市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰及相关人员参加会议。

会上,王乐新充分肯定了近期全市公安机关取得的显著成绩,深刻分析了当前公安工作面临的严峻形势和重大任务。王乐新要求,全市公安机关充分发挥职能、履行职责,全力维护大局稳定,并就大力加强执法规范化建设提出了具体的指导性意见和建议。

陈洪杰说,开展内务规范和执法规范化建设是问题导向,必须坚持以规范化建设统领公安队伍建设,必须坚持以规范化建设提升公安工作水平,必须坚持以规范化建设赢得群众的满意。

会后,与会人员认真观看了商城县公安局规范化建设工作专题片。该局局长周从贵作了《坚持五个到位,强化示范引领,努力提升公安内务管理及执法规范化建设水平》的典型发言。市交警支队、市特警支队、平桥公安分局、浉河公安分局、息县公安局主要领导同志分别作了誓师发言。

# 用心照亮辖区群众前行路

## ——记光山县公安局十里派出所户籍民警李英



□本报记者 夏青云 通讯员 邵梦华

提起光山县公安局十里派出所户籍民警李英,辖区群众都认识,自2001年参加工作以来,李英在十里派出所户籍室一干就是13年,是该所出了名的年轻“老黄牛”。一年365天,风里来,雨里去,她舍小家顾大家,将青春奉献给了她钟爱的公安事业,从未喊过苦,叫过累。

### 立足辖区 无私奉献

从警以来,李英一直是光山县公安局户政工作的先进个人。面对成绩,她总是一笑了之,十几年如一日,待群众如亲人,一直用真诚的心给群众提供最优质的服务。

工作之外,她喜欢多揽“事”,无私奉献自己的爱心和真情。那是2013年春节前夕的一天,辛劳了一年的人们早已放松心情,在家欢欢喜喜准备迎新年。可姚寨警务区孙岗村的王大娘此时心情却有些忐忑,孤独的她正站在村头翘首期盼,等待着亲人的到来。当天一大早,李英冒着凛冽的寒风,风尘仆仆赶到王大娘家,送来了王大娘急需的大米和食用油,像女儿般亲昵地挽着王大娘的胳膊说着知心话。对于有困难的王大娘,她是主动将她作为自己的帮扶对象。每逢节日,她都会自掏腰包为王大

群众真正尝到了技防设施带来的“甜头”。

2012年11月,辖区巡逻队听到冯岗村村民金某家的牛圈技防设施“电子狗”发出的报警声,李英及时安排巡逻队员在辖区各路口布下天罗地网,窃贼见无机可乘,丢下已盗窃得手的耕牛抱头鼠窜,金某的耕牛失而复得,犯罪嫌疑人张某某最终也落入布下的疏而不漏的抓捕网。

为对辖区的概况了如指掌,李英一有空闲,就会打开笔记本电脑,绘制辖区居民方位图、警务区平面图和居户平面图。通过悉心绘图,李英对辖区村民组、住户、桥路、河塘等如数家珍,熟悉到可以见图知村、见图知组、见图知户,在群众报警求助时能够第一时间准确赶到案发现场。2013年1月,十里派出所利用李英绘制的地图准确定位,预警后成功将躲在一偏僻院

落中的涉嫌抢劫犯罪嫌疑人姚某抓获。

### 严格执法 伸张正义

在她担任辖区民警以来,参与破获刑事案件6起,抓获各类违法犯罪嫌疑人12名,打掉犯罪团伙2个,为辖区群众挽回经济损失10万余元。

在2011年公安机关打流追逃的“清网行动”中,李英利用和辖区群众熟悉的优势,摸清在逃人员潜址,成功抓获已潜逃10年的抢劫犯罪嫌疑人刘某某、刘某师。在日常走访工作中,李英和群众打成一片,利用正义群众提供的情报信息,2011年10月,十里派出所成功打掉以袁某刚为首的盗窃耕牛犯罪团伙,为受害群众挽回经济损失8000余元,让为了看守耕牛不得不睡在牛圈的群众能够放心地睡上安稳觉。

民警,她为百姓付出了全部,也得到了百姓的信任;可作为一位母亲,她对孩子却有太多太多的内疚。

晓荷送风,嫣紫嫣红。无数个日日夜夜过去,她在离群众最近的地方,做着与百姓息息相关的事情。一张笑脸相迎,一杯热茶相赠,一张指南相赠,碰见困难迎难而上,遇到委屈淡然一笑,她用诚心服务群众,用微笑温暖人心。

在党的群众路线教育实践活动深入开展的当下,如果我们每位基层民警,都能像李英那样,接地气、深扎根、服务一方百姓,那就是真正在践行为民务实的宗旨了。

# 扎根才能结果

□段黎明

户籍工作没有刑警工作的雷厉风行,也没有那么多的传奇色彩,有的只是家长里短,窗口虽小却关系着群众的切身利益。李英13年如一日,扑下身子,扎根基层,一直用地那为民服务的满腔激情,热

情洋溢地投身基层派出所工作,像蜡炬般默默无闻地燃烧着自己,照亮辖区群众前行的路,用兢兢业业的工作,无怨无悔地兑现着她的从警誓言。

李英走村串户,收集社情民意,了解治安状况,摸清人口底数,创新工作方法,绘制辖区平安图,与百姓水乳交融。作为一位

## 信阳法院系统举行首次不动产网上司法拍卖

本报讯(王明强 黄涛)近日,淘宝网的司法拍卖频道上,被执行人王某位于息县南街的一间两层商铺(85.85平方米)和一套房屋(120.82平方米)分别被竞买号为“P8496”和“T7082”的买家拍走,这是信阳法院系统全面推进网络司法拍卖后的第一单房地产拍品,为全市法院进一步推进阳光司法进行了有益探索和实践。

## 市检察院向人大代表讨南湾湖保护良策

本报讯(记者 何海荣)6月4日,市检察院召开依法保护南湾湖人大代表座谈会。该院反渎职侵权局侦查二处处长王耀卫、政治处副主任李家银及相关人员和范振清等7位人大代表参加此次座谈会。

代表们表示,保护好南湾湖母亲湖,既是当前打击破坏环境资源刑事犯罪的需要,也是自觉服务大局、关注民生、建设生态园的重大举措。希望由检察院牵头,“点、线、面”统一治理,责任到人,形成长效管理机制。同时要加大宣传,注重舆论引导广大市民,保护我们赖以生存的“大水缸”。

## 新县警方全力加强高考安保工作

本报讯(陈慧 李亦明)连日来,新县警方未雨绸缪,积极发挥职能作用,全力以赴备战高考安全保卫工作。

针对高考安保工作重点,该局专门制定了工作方案,成立由分管局长任组长,治安、交警、巡特警大队和城区各派出所负责人为成员的高考安保领导小组,下设交通安全、消防安全、考点保卫、网络监控等5个工作组,将任务细化到各级领导、相关警种和责任民警,确保领导到位、责任到位、措施到位。



日前,新县公安局局长张毅带领苏河派出所民警来到该镇张庄村服刑人员许某家中走访。得知在许某被判刑后其妻离家出走,家中留下70多岁的老母亲独自照顾3岁孙女时,张毅要求苏河派出所民警帮助解决困难,并给小佳佳带来衣物。刘泽勇 陈慧 摄

# 罗山县畜牧局狠抓畜产品质量

本报讯(记者 何海荣)今年以来,罗山县畜牧局采取多项措施,狠抓畜产品质量,确保“舌尖上的安全”。

突出重点,开展专项检查。该局深入开展以兽药、饲料生产经营企业非法添加“瘦肉精”等违禁物质、养殖过程中滥用兽用抗菌药等为重点的风险隐患排查工作。

严格检疫,消除安全隐患。该局严把检疫“四关”,即产地检疫、运输检疫、屠宰检疫、市场检疫关。严把入场查验、宰前检疫、同步检疫、宰后处理检疫记录等关键环节,严禁未经检疫、没有检疫证明和耳标、证物不符的畜禽及病死畜禽进入屠宰环节。

广泛宣传,营造安全氛围。该局加强畜产品安全宣传工作,通过悬挂宣传标语、发放宣传手册、明白纸、手机短信等形式,提高经营者守法意识和广大民众的食品安全意识、自我保护意识和维权意识。



# 秉公执法 高举利剑

## ——记市检察院反渎职侵权局副局长杨炳辉

□李家银 胡传仁

他无畏权势,刚正不阿,常年战斗在办案第一线,冒风雪、战寒暑、斩荆棘,高扬反渎利剑。因成绩突出,他先后获得全省“优秀检察官”、“人民满意的政法干警”、“全国严肃查办危害能源资源和生态环境渎职犯罪专项工作先进个人”、“全国严肃查办危害民生民利渎职犯罪专项工作先进个人”等十余项省以上荣誉称号,并被最高检察院记个人一等功,他就是市检察院反渎职侵权局副局长杨炳辉。

### 信念如铁,排除“三难”显忠诚

故乡泥土的厚重赐予他淳朴、善良的秉性,多年的系统教育造就了他忠诚、正直的品格。1993年,毕业于郑州大学经济法系的杨炳辉穿上了豆沙绿制服,成为信阳市人民检察院的一员。5年的公诉工作,9年的民行工作,6年的反渎工作,他已经从一个

青涩的寒门学子成长为一名熟悉各项检察业务的检察官、主要业务部门负责人。

2008年上半年,浉河区原副区长张鸣亚滥用职权案案发,这是信阳历史上级别最高、案值最大的同类案件,涉案金额1000多万元。作为案件承办人之一,杨炳辉辗转数千里,提讯、外调,查清固定了张鸣亚与中信房地产公司合谋,将投资协议时间提前,从而使中信房地产公司享受了不该享受的优惠政策,造成国家土地出让金巨额损失的犯罪事实。为深挖渎职背后的经济问题,经过与犯罪嫌疑人斗智斗勇,使其交代了收受贿赂20万元的事实;为突破行贿人的口供,冒着酷暑,苦口婆心与行贿人交代政策、做思想工作,经过一周的工作,其交代了行贿的详细过程。最终张鸣亚被判处有期徒刑11年。

### 民心如镜,保障和改善民生出成效

“民生保,则民心顺;民心顺,则天下

安。胸挂检徽,就要时时刻刻牢记检察职责,时刻把反渎工作的重点放在保障和改善民生上,坚决把危害人民群众根本利益的腐败分子揪出来”。这是市检察院副检察长邹懿经常告诫、激励杨炳辉的一句话。在办理光山县公安局民警杨成暴力取证案中,他先秘密将证人蔡某带到市检察院作伤情鉴定。鉴定为轻伤后,他又马不停蹄赶到受害人所住的医院等地秘密取证,在获取扎实的证据后,果断传唤杨成。向领导汇报后,果断对杨成进行刑事拘留。第二天,经庭审杨成如实供述了为逼取蔡某的证言,致蔡某受轻伤的事实,并愿意赔偿其一切损失。最终,杨成进行赔偿后,双方就民事部分达成和解。

2010年春,针对辖区某县境内林业资源遭乱砍滥伐的严重情况,在市检察院反渎局的统一协调指挥下,两级院反渎部门干警全部进村、上山,收集线索及证据。经

过近一个月的初查取证,掌握到个别乡镇林伐区存在严重乱砍滥伐的事实。随后,市检察院反渎局多次组织召开案情分析会,强调一定要排除干扰,将犯罪嫌疑人绳之以法,给人民群众一个满意交代。经过艰苦细致的查证,几起林政管理人员涉嫌滥用职权、玩忽职守等犯罪案件被查处。

### 政声如影,质量效果双提升

办案中,杨炳辉带领办案人员严格遵守纪律,严格履行法定办案程序,坚持办案安全制度,坚持文明执法。5年的公诉生涯,他独立承办各类重大刑事案件20余件,配合他人办案70余件,所办案件无一错案漏,所起诉的被告人都得到了罚当其罪的处罚。9年的民行工作,他办理了400起案件、书写300余份抗诉书。从事反渎工作6年来,杨炳辉主办了5起处级干部要案,主办或参半各类渎职侵权案件30余件70余人,为国家挽回经济损失4000多万元。所立案无一错案,未撤一案,均获有罪判决。

回首近20年的检察之路,有辛勤的汗水,也有成功的欢笑,党徽在他心中,光芒照亮了前进的道路。他相信,只要理想作船,信念为帆,心中有党徽,就会心底无私天地宽;只要勤奋作桨,奉献为岸,心中有热情,检察处处有春天。

# 强化公证便民 服务基层群众

## 市司法局积极推行惠民新举措

本报讯(记者 段黎明)在端午节假期结束前如愿拿到公证书的王先生握着公证员的手,感激地说:“这才是真正的便民利民!”

在党的群众路线教育实践活动中,市司法局在全市公证机构推行办证公开制、首办负责制、限时办结制和责任追究制,要求全体公证员转变服务观念,改变工作作风,积极为广大群众提供便民利民的公证服务。在深圳工作的王先生利用端午节假期回乡购房,经过精心选择,最终在6月2日上午定下一套房子,但当天下午他就要返回深圳,后续的按揭贷款、缴纳税费等事项无法亲自办理,急需办理委托公证。根据市大别山公证处的宣传单,王先生与公证员取得了联系。当天上午11时他来到公证处时,公证员已提前做好准备工作,不到1个小时,王先生的委托公证就顺利完成。

该局为方便在外工作、生活、学习的群众办理公证事项,要求各公证机构将公证员的姓名和联系电话公示在办公场所的室外醒目处,并发放公证联系卡,方便需要办理公

证的群众预约联系公证员。在端午节假期期间,仅大别山公证处就为群众办理委托书、声明书、涉外等各类公证9件。

为强化便民利民、司法为民的理念,该局一是通过制度上墙、机关网站等形式对收费标准、办证程序、服务承诺、监督投诉等进行公示;二是设立便民窗口,安排公证员轮流值班,负责解答当事人的咨询,宣传国家的法律法规;三是延长服务时间,建立双休日和节假日加班制度,公证员轮流值班,对符合受理条件的当即办理;四是设立绿色通道,对老、弱、病、残等弱势群体实行优先服务,为行动有困难的群众提供上门服务;对经济困难符合法律援助条件的当事人减免费用;五是做好延伸服务,定期组织公证员深入街道、社区、家庭,发放公证便民卡,宣传公证法规。

通过这些实实在在的便民惠民服务举措,该局不仅提升了公证工作的社会认知度和公信力,更打造了公证队伍为民务实的良好形象,提高了人民群众对司法行政机关的满意度。

### 遇事要冷静 多与人沟通 陌生人搭讪 不要轻易信

# 平桥警方“讲吧”入楼院

本报讯(曹春明)6月3日,家住平桥区昌建欧洲故事小区,年过6旬的冯大姐有些激动地对邻居们说:“上次多亏了民警‘讲吧’,看了流动车播放的骗子是如何施骗的宣传片,听了民警讲述识破骗子的方法,我才没有上当受骗。咱们上了岁数的老人挣钱不容易,都要来多听听民警‘讲吧’,可不能上骗子的当啊……”

今年以来,平桥公安分局组织开展了民警“讲吧”入楼院活动。该分局将各类防诈骗常识制作成视频短片,通过流动宣传车在社区内滚动播出,形象直观地揭露了犯罪分子诈骗的花样手段。该分局民警通过视频演示,现场讲解“遇事要冷静,多与人沟通,陌生人搭讪,不要轻易信”的防骗口诀。民警还印制了“讲吧”宣传手册,向社区群众免费发放,通过图文并茂的案例增强他们对电信诈骗、网络诈骗、封建迷信诈骗的防范意识。民警们还以警民互动的形式,听社区居民讲述自己遇到过的骗子施骗的伎俩,解答他们提出的问题 and 报警求助的方法。

据悉,该分局自民警“讲吧”活动开展以来,受教育群众达5000余人,各类诈骗案件明显下降。



日前,市交警支队在全市范围内开展查酒驾涉牌涉证严重违法交通违法行为专项行动。行动中,该支队共查处交通违法行为1321起。图为交警正在对过往车辆进行统一检查。闫锋 黄平 摄



负责人:夏青云 责编:段黎明 审稿:张珍 编辑:邱夏